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I. Ma trận

	LỚP
	Nội dung
	Loại câu hỏi
	Cấp độ nhận thức
	Tổng

	
	
	LT
	BT
	NB
	TH
	VD
	VDC
	

	LỚP 11
	1. Sự điện li
	1
	
	1
	
	
	
	1

	
	2. Nitơ- Photpho
	
	1
	
	
	1
	
	1

	
	3. Hidrocacbon
	
	1
	
	
	1
	
	1

	
	4. Ancol-phenol
	1
	
	1
	
	
	
	1

	LỚP 12
	1. Đại cương về kim loại
	4
	3
	3
	1
	2
	1
	7

	
	2. KLK- KT- Nhôm và hợp chất
	5
	
	5
	
	
	
	5

	
	3. Sắt- Crom và hợp chất
	3
	
	2
	1
	
	
	3

	
	4. Nhận biết- hóa học với môi trường
	1
	
	1
	
	
	
	1

	
	5. Tổng hợp hóa vô cơ
	3
	1
	
	1
	2
	1
	4

	
	6. Este- lipit
	3
	2
	2
	1
	2
	
	5

	
	7. Cacbohidrat
	2
	1
	1
	1
	1
	
	3

	
	8. Amin-aminoaxit- protein
	2
	1
	2
	
	1
	
	3

	
	9. Polime, vật liệu polime
	2
	
	1
	1
	
	
	2

	
	10. Tổng hợp hóa hữu cơ
	2
	1
	
	1
	
	2
	3

	Tổng (câu)
	29
	11
	19
	7
	10
	4
	40

	Tỉ lệ (%)
	72,5
	27,5
	47,5
	17,5
	25
	10
	100


II. Nội dung

Cho biết nguyên tử khối của các nguyên tố: 


H = 1; He = 4; C = 12; N = 14; O = 16; Na = 23; Mg = 24; Al = 27; S = 32; Cl = 35,5; K = 39; Ca = 40; Cr = 52; Mn = 55; Fe = 56; Cu = 64; Zn = 65; Br = 80; Ag = 108; Ba = 137.

Câu 41.[NB] Ở nhiệt độ thường, kim loại nào sau đây không tác dụng với nước?


A. Na.
B. K.
C. Ba.
D. Be.
Câu 42. [NB] Kim loại nào sau đây thuộc nhóm IA trong bảng tuần hoàn?


A. Mg.
B. Li.
C. Al.
D. Ca.
Câu 43. [NB] Amin no đơn chức mạch hở có công thức tổng quát là:


A. CnH2nO2 (n ≥ 2).

B. CnH2nN2 (n ≥ 2).


C. CnH2n+2N (n ≥ 1).

D. CnH2n+3N (n ≥ 1).

Câu 44. [NB] Cho thanh kim loại Fe (đã loại bỏ tạp chất) vào dung dịch chất nào sau đây sẽ chỉ xảy ra hiện tượng ăn mòn hóa học?

A. HCl
B. CuSO4
C. AgNO3
D. NiSO4.

Câu 45. [NB] Chất nào sau đây không thể dùng dư khi làm mềm nước cứng có tính cứng tạm thời?

A. NaOH.
B. Ca(OH)2.
C. Na2CO3.
D. Na3PO4.
Câu 46. [NB] Kim loại Fe không tan trong lượng dư dung dịch nào sau đây?


A. HNO3 đặc nguội.
B. HCl.
C. HNO3 loãng.
D. H2SO4 đặc nóng.
Câu 47. [NB] Phản ứng nào sau đây là phản ứng nhiệt nhôm?

A.
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Câu 48. [NB] Etyl fomat có công thức là
A. CH3COOCH3.
B. C2H5COOCH3.
C. HCOOC2H5.
D. CH3COOCH=CH2.
Câu 49. [H] Kim loại nào sau đây có thể được điều chế bằng phương pháp nhiệt luyện?

A. Fe.
B. Na.
C. K.
D. Ba.
Câu 50. [NB] Polime nào sau đây thuộc loại polime thiên nhiên?


A. Xenlulozơ.
B. Polietilen.
C. Tơ nitron.
D. Cao su buna.
Câu 51. [NB] Dung dịch chất nào sau đây có pH > 7?

A. NaCl. 
B. HNO3. 
C. Ba(OH)2. 
D. K2SO4.

Câu 52. [NB] Thạch cao nung thường được dùng để bó bột xương gãy, đúc tượng...Công thức của thạch cao nung là:


A. CaSO4.
B. CaCO3.
C. CaSO4.H2O.
D. CaSO4.2H2O.
Câu 53. [NB] Mưa axit ảnh hưởng tới hệ thực vật, phá hủy các vật liệu bằng kim loại, các bức tượng bằng đá, gây bệnh cho con người và động vật. Hiện tượng trên gây ra chủ yếu do khí thải của nhà máy nhiệt điện, phương tiện giao thông và sản xuất công nghiệp. Tác nhân chủ yếu trong khí thải gây ra mưa axit là
A. SO2 và NO2.
B. CH4 và NH3
C. CO và CH4
D. CO và CO2
Câu 54. [NB] Chất béo nào sau đây ở trạng thái lỏng trong điều kiện thường?

A. Tripanmitin.
B. Tristearin.
C. Xenlulozơ.
D. Triolein.
Câu 55. [NB] Kim loại có nhiệt độ nóng chảy thấp nhất là:


A. Cr.
B. W.
C. Hg.
D. Li.

Câu 56. [NB] Công thức cấu tạo thu gọn của phenol là:

A. C2H5OH
B. C6H5CH2OH
C. CH3OH
D. C6H5OH.

Câu 57. [NB] Dung dịch chất nào sau đây có thể làm quỳ tím chuyển sang mầu xanh?


A. Glyxin.
B. Lysin.
C. Axit glutamic.
D. Alanin.
Câu 58. [NB] Crom có số oxi hóa +3 trong hợp chất nào sau đây?


A. K2Cr2O7.
B. CrO3.
C. Cr(OH)2.
D. Cr2O3.
Câu 59. [NB] Ion kim loại nào sau đây có tính oxi hóa yếu nhất?


A. K+.
B. Fe3+.
C. Ag+.
D. Al3+.

Câu 60. [NB] Chất nào sau đây thuộc nhóm polisaccarit?

A. Fructozơ.
B. Xenlulozơ.
C. Anđehit fomic.
D. Glucozơ.
Câu 61. [VD] Hoà tan hoàn toàn 28 gam bột Fe vào dung dịch AgNO3 dư thì khối lượng chất rắn thu được là 


A. 108 gam.
B. 162 gam.
C. 216 gam.
D. 154 gam.
Câu 62. [H] Cho các polime sau: poli(vinyl clorua), tơ nilon-6,6,  cao su buna-S, tơ nitron, poli(metyl metacrylat). Số polime được tổng hợp bằng phản ứng trùng ngưng là:


A. 1.
B. 2.
C. 3.
D. 5
Câu 63. [H] Thí nghiệm nào sau đây có sự tạo thành khí sau phản ứng?


A. Cho dung dịch NaOH vào dung dịch CuCl2.


B. Cho dung dịch NaHCO3 vào dung dịch Ba(OH)2.


C. Cho thanh kim loại Cu vào dung dịch FeCl3

D. Cho mẩu kim loại Na vào dung dịch CuSO4.
Câu 64. [VD] Lên men m gam Glucozơ với hiệu suất 75% thành ancol etylic. Toàn bộ khí CO2 sinh ra trong quá trình này được hấp thụ hết vào dung dịch Ca(OH)2 dư tạo ra 45 gam kết tủa. Giá trị của m là:


A. 81.
B. 54.
C. 40,5.
D. 30,375.
Câu 65. [VD] Số mol NaOH tham gia phản ứng vừa đủ với 2,03 gam tripeptit Gly-Ala-Gly là:


A. 0,01.
B. 0,02.
C. 0,03.
D. 0,04.
Câu 66. [H] Chất X có nhiều trong quả nho chín. Khử hoàn toàn X bằng hiđro trong điều kiện thích hợp thu được chất Y. Hai chất X và Y lần lượt là:


A. Saccarozơ và Glucozơ.
B. Tinh bột và Glucozơ.



C. Xenlulozơ và Fructozơ.
D. Glucozơ và Sobitol.
Câu 67. [VD] Nung 10,8 gam hỗn hợp Mg và Fe trong không khí, thu được 13,6 gam hỗn hợp rắn X. Hòa tan hết X cần vừa đủ 500 ml dung dịch HCl 1M, thu được V lít khí H2 (đktc). Giá trị của V là

A. 3,64.
B. 7,28.
C. 1,68.
D. 4,48.
Câu 68. [H] Chất X có công thức phân tử C7H6O2 (chứa vòng benzen).  Khi X tác dụng với dung dịch NaOH thu được hỗn hợp hai muối hữu cơ. Chất X có tên gọi là
A. Axit benzoic.
B. Benzyl fomat.
C. Propyl butirat.
D. Phenyl fomat.
Câu 69. [H] Cho dãy các chất sau: FeO, Fe2O3, Fe, Fe(OH)3, FeCO3, Fe3O4. Số chất có thể bị oxi hóa khi tham gia phản ứng với HNO3 loãng là:

A. 3.
B. 4.
C. 5.
D. 6.
Câu 70. [VD] Đốt hoàn toàn 4,2 gam một este E thu được 6,16 gam CO2 và 2,52 gam H2O. Công thức cấu tạo của E là 

A. HCOOC2H5.
B. CH3COOC2H5.
C. CH3COOCH3.
D. HCOOCH3.
Câu 71. [H] Cho các phát biểu sau:

(a). Ở điều kiện thường, axit glutamic ở trạng thái lỏng.

(b). Thủy phân saccarozơ trong môi trường kiềm thu được glucozơ và fructozơ. 

(c). Chất béo không tan và nhẹ hơn nước, nhưng tan trong các dung môi hữu cơ không phân cực.

(d). Cao su buna có tính đàn hồi và độ bền kém cao su thiên nhiên.

(e). Amilozơ và amilopectin đều cấu trúc mạch phân nhánh.

(f). Este metylfomat không tham gia phản ứng tráng gương.

Số phát biểu sai là


A. 3. 

B. 2. 

C. 4. 

D. 5.
Câu 72. [VD]  Thực hiện các thí nghiệm sau:

(1) Cho dung dịch Ca(OH)2 dư vào dung dịch Mg(HCO3)2.

(2) Cho dung dịch FeCl2 vào dung dịch AgNO3 (dư).

(3) Cho 2x mol Ba vào dung dịch chứa x mol Al2(SO4)3.

(4) Cho từ từ đến dư dung dịch NaOH vào dung dịch chứa AlCl3 và CuCl2.

(5) Cho dung dịch chứa 4a mol Ba(OH)2 vào dung dịch chưa 3a mol H3PO4 và đun nóng.

Sau khi các phản ứng xảy ra hoàn toàn, số thí nghiệm thu được kết tủa gồm hai chất là

A. 5.
B. 3.
C. 2.
D. 4.
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Câu 73. [VD]  Ở bên dưới là hình ảnh trên bao phân đạm Hà Bắc. Thông tin trên bao ghi: Nitơ 46,3%, khối lượng tịnh 50kg. Biết thành phần chính của đạm ure là (NH2)2CO. Khối lượng (NH2)2CO ít nhất có  trong một bao phân đạm ure Hà Bắc là

A. 49,60 kg.

B. 23,15 kg.


C. 46,30 kg.

D. 10,80 kg.

Câu 74. [VD] Đốt cháy hoàn toàn a gam chất béo X (chứa triglixerit của axit stearic, axit panmitic và các axit béo tự do đó) cần vừa đủ 18,816 lít O2 (đktc). Sau phản ứng thu được 13,44 lít CO2 (đktc) và 10,44 gam nước. Xà phòng hoá a gam X bằng NaOH vừa đủ thì thu được m gam muối. Giá trị của m là


A. 10,68.
B. 11,48.
C. 11,04.
D. 11,84.

Câu 75. [VD] Lượng nhiệt thoát ra khi đốt cháy 1 mol các hợp chất hữu cơ cho dưới đây:

	Hợp chất
	Nhiệt tỏa ra (KJ/mol)

	Metan
	890

	Axetilen
	1300

	Etan
	1560

	Propan
	2220


Chất nào sau đây sẽ cho lượng nhiệt nhỏ nhất khi đốt cháy 1 gam chất đó

A. C3H8
B. CH4
C. C2H2
D. C2H6
Câu 76. [VDC] Hòa tan hết m gam hỗn hợp X gồm Fe, FeO, Fe2O3 và Fe3O4 vào dung dịch HCl dư, thu được a mol H2 và dung dịch chứa 62,38 gam hỗn hợp muối. Mặt khác, hòa tan hoàn toàn m gam X trong dung dịch chứa 1,1 mol H2SO4 (đặc) đun nóng, thu được dung dịch Y và 0,28 mol SO2 (sản phẩm khử duy nhất của S+6). Cho 800 ml dung dịch NaOH 1M vào Y, sau khi phản ứng kết thúc thu được 21,4 gam một chất kết tủa. Giá trị của a bằng bao nhiêu?


A. 0,05. 
B. 0,04. 
C. 0,03. 
D. 0,06.
Câu 77. [VDC] X và Y là hai axit cacboxylic hai chức, mạch hở kế tiếp nhau trong dãy đồng đẳng; Z và T là hai este thuần chức hơn kém nhau 14 đvC, đồng thời Y và Z là đồng phân của nhau (MX < MY < MT). Đốt cháy hoàn toàn 8,64 gam hỗn hợp E chứa X, Y, Z, T cần dùng 5,376 lít oxi (đktc). Mặt khác, 8,64 gam hỗn hợp E tác dụng vừa đủ với 100 ml dung dịch NaOH 1,5M, thu được 2,1 gam hỗn hợp ba ancol có cùng số mol. Số mol của Y trong E là


A. 0,03.
B. 0,015.
C. 0,025.
D. 0,04.

Câu 78. [VDC]  Điện phân dung dịch chứa AgNO3 điện cực trơ, với cường độ dòng điện 2A, một thời gian thu được dung dịch X. Cho m gam bột Mg vào dung dịch X, sau khi phản ứng xảy ra hoàn toàn thu được 1,58m gam hỗn hợp bột kim loại và 1,12 lít hỗn hợp khí Z (đktc) gồm NO, N2O có tỉ khối hơi đối với H2 là 19,2 và dung dịch Y chứa 37,8 gam muối. Cho toàn bộ hỗn hợp bột kim loại tác dụng với dung dịch HCl dư thu được 5,6 lít H2 (đktc). Thời gian điện phân gần nhất với?



A. 23161 giây.       
B. 24126 giây.       
C. 22194 giây.       
D. 28951 giây.
Câu 79. [VD] Cho sơ đồ các phản ứng sau:

Al + X → A + H2;

A + Y → Z + T

Z + NaOH ( C + B
C + CO2 + H2O → Z + NaHCO3
Mỗi mũi tên ứng với một phương trình hóa học. Hai chất X, Z lần lượt là:

A. HCl, H2O.

B. HCl, Al(OH)3.

C. NaCl, Cu(OH)2.

D. Cl2, NaOH.
Câu 80. [VDC] Chất hữu cơ X mạch hở có công thức phân tử C7H8O4. Thủy phân hoàn toàn X trong dung dịch NaOH, thu được muối Y và hỗn hợp hai chất hữu cơ đơn chức là Z và T có cùng số nguyên tử hiđro (MZ < MT). Axit hóa Y thu được hợp chất hữu cơ E đa chức. Cho các phát biểu sau đây:

a) Đề hiđrat hóa Z (xúc tác H2SO4 đặc, 170°C), thu được anken.

b) Nhiệt độ sôi của chất T cao hơn nhiệt độ sôi của etanol.

c) Phân tử chất E có số nguyên tử hiđro bằng số nguyên tử oxi.

d) X có hai công thức cấu tạo thoả mãn.

e) Từ Z có thể tạo ra T bằng một phản ứng.

Số phát biểu đúng là

A. 1.
B. 3.
C. 4.

D. 2.

ĐÁP ÁN
	41-D
	42-B
	43-D
	44-A
	45-B
	46-A
	47-C
	48-C
	49-A
	50-A

	51-C
	52-C
	53-A
	54-D
	55-C
	56-D
	57-B
	58-D
	59-A
	60-B

	61-B
	62-A
	63-D
	64-B
	65-C
	66-D
	67-C
	68-D
	69-B
	70-D

	71-C
	72-D
	73-A
	74-A
	75-C
	76-D
	77-B
	78-A
	79-B
	80-A


HƯỚNG DẪN GIẢI CHI TIẾT

Câu 72: D
(1) 2Ca(OH)2 + Mg(HCO3)2 → CaCO3 + Mg(OH)2 + 2H2O

(2) FeCl2 + 3AgNO3 → Fe(NO3)3 + 2AgCl + Ag

(3) Ba + 2H2O → Ba(OH)2 + H2
3Ba(OH)2 + Al2(SO4)3 → 3BaSO4 + 2Al(OH)3
Al2(SO4)3 còn dư.

(4) AlCl3 + 4NaOH → NaAlO2 + 3NaCl + 2H2O

CuCl2 + 2NaOH → Cu(OH)2 + 2NaCl

(5) Tỉ lệ nH+/nOH- = 9a/8a → Tạo Ba3(PO4)2 và BaHPO4.
Câu 73. [VD]  Ở bên dưới là hình ảnh trên bao phân đạm Hà Bắc. Thông tin trên bao ghi: Nitơ 46,3%, khối lượng tịnh 50kg. Biết thành phần chính của đạm ure là (NH2)2CO. Khối lượng (NH2)2CO ít nhất có  trong một bao phân đạm ure Hà Bắc là

A. 49,60 kg.

B. 23,15 kg.


C. 46,30 kg.

D. 10,80 kg.

Câu 73: A

nN = 50.46,3%/14 = 1,6536 kmol

( n(NH2)2CO = nN/2 = 0,8268 kmol

( m(NH2)2CO = 49,608 kg

Câu 74. [VD] Đốt cháy hoàn toàn a gam chất béo X (chứa triglixerit của axit stearic, axit panmitic và các axit béo tự do đó) cần vừa đủ 18,816 lít O2 (đktc). Sau phản ứng thu được 13,44 lít CO2 (đktc) và 10,44 gam nước. Xà phòng hoá a gam X bằng NaOH vừa đủ thì thu được m gam muối. Giá trị của m là


A. 10,68.
B. 11,48.
C. 11,04.
D. 11,84.

Câu 74: A
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Gọi chất béo là A, các axit béo tự do là B.
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[image: image9.wmf]k3

=



[image: image10.wmf]22

COHO

A

nn

n0,01mol

2

-

®==


Bảo toàn O:


[image: image11.wmf]222

ABOCOHOB

6n2n2n2nnn0,02

++=+®=



[image: image12.wmf](

)

35

3

A

CHOH

nn

=

; 
[image: image13.wmf]2

HOB

nn

=

; 
[image: image14.wmf]NaOHAB

n3nn0,05

=+=


Bảo toàn khối lượng: 
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( m​muối = 10,68(g)
Câu 75. [VD] Lượng nhiệt thoát ra khi đốt cháy 1 mol các hợp chất hữu cơ cho dưới đây:

	Hợp chất
	Nhiệt tỏa ra (KJ/mol)

	Metan
	890

	Axetilen
	1300

	Etan
	1560

	Propan
	2220


Chất nào sau đây sẽ cho lượng nhiệt nhỏ nhất khi đốt cháy 1 gam chất đó

A. C3H8
B. CH4
C. C2H2
D. C2H6
Câu 75: C

	Hợp chất
	Nhiệt tỏa ra (KJ/mol) khi đốt cháy 1 gam chất

	Metan
	890.
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	Axetilen
	1300.
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	Etan
	1560.
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Câu 76. [VDC] Hòa tan hết m gam hỗn hợp X gồm Fe, FeO, Fe2O3 và Fe3O4 vào dung dịch HCl dư, thu được a mol H2 và dung dịch chứa 62,38 gam hỗn hợp muối. Mặt khác, hòa tan hoàn toàn m gam X trong dung dịch chứa 1,1 mol H2SO4 (đặc) đun nóng, thu được dung dịch Y và 0,28 mol SO2 (sản phẩm khử duy nhất của S+6). Cho 800 ml dung dịch NaOH 1M vào Y, sau khi phản ứng kết thúc thu được 21,4 gam một chất kết tủa. Giá trị của a bằng bao nhiêu?


A. 0,05. 
B. 0,04. 
C. 0,03. 
D. 0,06.
Câu 76: D
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Quy đổi X thành Fe (0,48) và O. Bảo toàn elextron:
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Bảo toàn 
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Bảo toàn 
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Bảo toàn 
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Bảo toàn 
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Câu 77. [VDC]  X và Y là hai axit cacboxylic hai chức, mạch hở kế tiếp nhau trong dãy đồng đẳng; Z và T là hai este thuần chức hơn kém nhau 14 đvC, đồng thời Y và Z là đồng phân của nhau (MX < MY < MT). Đốt cháy hoàn toàn 8,64 gam hỗn hợp E chứa X, Y, Z, T cần dùng 5,376 lít oxi (đktc). Mặt khác, 8,64 gam hỗn hợp E tác dụng vừa đủ với 100 ml dung dịch NaOH 1,5M, thu được 2,1 gam hỗn hợp ba ancol có cùng số mol. Số mol của Y trong E là


A. 0,03.
B. 0,015.
C. 0,025.
D. 0,04.

Câu 77: B


[image: image36.wmf]2

NaOH

0,24molO

chianhoû

2

E

2

2

2

E

E

COO:0,15mol(n)

CO

m0,15.4414x2y8,64

ECH:xmol

HO

BTE:6x2y0,24.4

H:ymol

Egoàmcaùcchaátno

x0,135

0,1350,15

C

n0,075mol

0

y0,075

ìü

=

ìü

ì

=++=

ïï

ïïï

+¾¾¾¾®¾¾¾¾¾®Þ

íýíýí

+=

ï

ïï

î

ïï

îþ

îþ

ì

ì

=

+

ï

ÞÞÞ=

íí

=

=

ï

î

î

34422

464242

464

584

242

NaOH

224

3

325

25

töøngancolZT

XlaøCHOCH(COOH)

YlaøCHOCH(COOH)

3,8

,075

ZlaøCHO

TlaøCHO

CH(OH)

Zlaø(HCOO)CH

E3ancol;3ancollaøCHOH

TlaøCHOOCCOOCH

CHOH

2,

nnn

ì

Û

ï

Û

ï

=Þ

í

ï

ï

î

ìü

ìü

ïï

ïï

+¾¾¾®Þ

íýíý

-

ïï

ïï

îþ

îþ

Þ===

XY

C/(X,Y)XY

X

Y

nn0,0750,030,045

1

0,015

n3n4n0,2850,015.40,015.50,15

623246

n0,03

n0,015

ì

+=-=

ï

=Þ

í

=+=--=

++

ï

î

ì

=

ï

Þ

í

=

ï

î


Câu 78. [VDC]  Điện phân dung dịch chứa AgNO3 điện cực trơ, với cường độ dòng điện 2A, một thời gian thu được dung dịch X. Cho m gam bột Mg vào dung dịch X, sau khi phản ứng xảy ra hoàn toàn thu được 1,58m gam hỗn hợp bột kim loại và 1,12 lít hỗn hợp khí Z (đktc) gồm NO, N2O có tỉ khối hơi đối với H2 là 19,2 và dung dịch Y chứa 37,8 gam muối. Cho toàn bộ hỗn hợp bột kim loại tác dụng với dung dịch HCl dư thu được 5,6 lít H2 (đktc). Thời gian điện phân gần nhất với?



A. 23161 giây.       
B. 24126 giây.       
C. 22194 giây.       
D. 28951 giây.
Câu 78: A

Dung dịch X chứa HNO3 (a mol) và AgNO3 dư (b mol)

Khí Z chứa nNO = 0,02; nN2O = 0,03
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Bảo toàn electron: 
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m muối 
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nMg dư 
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nMg dư + mAg = 1,59.mMg (bđ) 
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Giải hệ (1) và (2) ( a = 0,48 và b =  0,12
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Câu 79. [VD] Cho sơ đồ các phản ứng sau:

Al + X → A + H2;

A + Y → Z + T

Z + NaOH ( C + B

C + CO2 + H2O → Z + NaHCO3
Mỗi mũi tên ứng với một phương trình hóa học. Hai chất X, Z lần lượt là:

A. HCl, H2O.

B. HCl, Al(OH)3.

C. NaCl, Cu(OH)2.

D. Cl2, NaOH.
Câu 79: B
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Câu 80. [VDC]  Chất hữu cơ X mạch hở có công thức phân tử C7H8O4. Thủy phân hoàn toàn X trong dung dịch NaOH, thu được muối Y và hỗn hợp hai chất hữu cơ đơn chức là Z và T có cùng số nguyên tử hiđro (MZ < MT). Axit hóa Y thu được hợp chất hữu cơ E đa chức. Cho các phát biểu sau đây:

a) Đề hiđrat hóa Z (xúc tác H2SO4 đặc, 170°C), thu được anken.

b) Nhiệt độ sôi của chất T cao hơn nhiệt độ sôi của etanol.

c) Phân tử chất E có số nguyên tử hiđro bằng số nguyên tử oxi.

d) X có hai công thức cấu tạo thoả mãn.

e) Từ Z có thể tạo ra T bằng một phản ứng.

Số phát biểu đúng là

A. 1.
B. 3.
C. 4.

D. 2.

Câu 80: A
X + NaOH → Y + Z + T với Y là muối và Z, T cùng H nên:
TH1: X là CH3 - OOC - CH2 – COO - CH2 – C ≡ CH
=> Y là CH2(COONa)2; Z là CH3OH; T là C3H3OH; E là CH2(COOH)2
TH2: X là CH3 – OOC - C2H2 – COO – CH = CH2
=> Y là C2H2(COONa)2; Z là CH3OH; T là CH3CHO; E là C2H2(COOH)2
Trong đó -C2H2- là -CH=CH- hoặc -C(=CH2)-

(a) Sai, Z có 1C nên không tạo anken.

(b) Sai, tùy theo cấu tạo của T, CH3CHO sôi thấp hơn C2H5OH, C3H3OH sôi cao hơn C2H5OH.

(c) Đúng, E có 4H và 4 oxi.

(d) Sai, X có 3 cấu tạo thỏa mãn.

(e) Sai
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